
 
 

Ata da Centésima segunda (102º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia cinco de Novembro de 
dois mil e dezenove (05.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima segunda (102ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler 
o trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO 
ALVES – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; JAIR 
DIAMANTINO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidas as 
seguintes Mensagens: 1- Mensagem nº 071/19 do Gabinete do Prefeito – 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 119/19, Projeto de Lei 108/18 processo nº 
20180667, de autoria do Vereador Felizberto Tavares – Dispõe sobre a 
exploração da atividade recreativa por meio de veículos automotores e 
rebocáveis caracterizados por “Trenzinhos da Alegria” no município de Goiânia. 
2- Mensagem nº 072/19 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 118/19, Projeto de Lei 518/17 processo nº 20172420, de 
autoria da Vereadora Tatiana Lemos – Dispõe sobre a cobrança indevida de 
valores por prestadoras de serviços de natureza continuada e da outras 
providencias. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: ALVARO 
DA UNIVERSO, requerimentos endereçados à SEDETEC (solicitando 
informações do convênio com o SINE), à AGEHAB (solicitando informações a 
respeito da construção de novos conjuntos habitacionais neste município e 
informações sobre as escrituras das famílias carentes da capital); DIVERSOS 
VEREADORES, requerimento endereçado ao Prefeito (solicitando planilha 
orçamentária especificando preços de obras e serviços do Município para efeito 
de Emenda Impositiva);  JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e SMT; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e ao Presidente da Casa (solicitando autorização para realização de 
audiência no Parque Tecnológico Samambaia da UFG); EMILSON PEREIRA, 
Projeto de Lei  que revoga o art. 11 da Lei Complementar nº. 236, de 28 de 
dezembro de 2012, requerimento endereçado à SEINFRA; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à SEFIN (solicitando informações sobre o Fundo 
Municipal de Desenvolvimento Urbano); ao Prefeito (solicitando informações 



sobre os processos licitatórios de obras em andamento no município), 
COMURG e SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
GOINFRA (solicitando esclarecimentos sobre o fechamento de uma mão do 
viaduto de acesso da GO-020 para a Avenida Alphaville), SEIFNRA e SMT; 
PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados à SMT; TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; SABRINA GARCEZ, 
requerimentos endereçados à COMURG, AMMA, SME, Secretaria Municipal de 
Administração e ao Prefeito; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e ao Prefeito; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados 
à SEINFRA; ZANDER Projeto de Lei que estabelece a obrigação dos 
estabelecimentos veterinários (Hospitais Veterinários, Clínicas e Pet Shops) e 
quando constatarem indícios de Maus-Tratos nos animais atendidos, 
comunicar o fato às autoridades competentes ou Polícia Civil” além de dar 
outras providências; Projeto de Lei  que institui o Programa Cão Comunitário 
no Município de Goiânia e dá outras providências; Projeto de Lei  que 
estabelece a prioridade de encaminhamento a vaga de emprego e de cursos 
profissionalizantes mulheres vítimas de violência doméstica no Município, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando liberação do hall 
de entrada para realização de bazar em benefício da Cadela Bela); CABO 
SENNA, Projeto de Lei Complementar  que inclui parágrafo único do inciso I 
do art. 218, da Lei Complementar nº. 014, de 29 de dezembro de 1992, que 
institui o Código de Postura do Município de Goiânia e dá outras providências 
para estabelecer a suspensão ou cassação da licença para localização e 
funcionamento de estabelecimento e permissão, no caso de comércio 
ambulante, que praticar, induzir ou incitar a violência e PRISCILLA TEJOTA, 
requerimento endereçado à SEMAS (solicitando esclarecimentos sobre as 
providências que serão adotadas acerca dos contratos temporários dos 
servidores do Residencial Niso Prego e sobre a viabilidade de processo 
seletivo para o referido abrigo). Às 10:10hs (dez horas e três minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANSELMO 
PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 

GARCEZ, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Às 10:09hs (dez horas e nove 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de 
Lei Complementar nº 227/18 de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, 
proíbe a realização de cursos á distancia de ensino na área da saúde, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Priscilla Tejota  – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
320/18 de autoria do Vereador Carlin Café, dispõe sobre a responsabilidade 



do agressor em ressarcir os custos relacionados aos serviços de saúde 
prestados pelo município de Goiânia, com parecer da Comissão de Saúde e 
Assistência Social, pela Aprovação – Relator: Vereador Andrey Azeredo – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 327/18 de autoria do 
Vereador Vinicius Cirqueira, institui o arranjo produtivo local do pólo 
moveleiro da região norte de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico e Social, pela Aprovação, Relatora: Vereadora 
Leia Klebia – 2ª votação. Foi concedido vistas ao Vereador Clécio Alves, que o 
devolveu durante a sessão. Foi então acolhida a Emenda do Vereador autor do 
pedido de vistas e encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação para análise da referida emenda. Projeto de Lei nº 105/19 de 
autoria do Vereador Divino Rodrigues, institui a obrigatoriedade da 
apresentação de parecer técnico com a avaliação das condições de uso e 
manutenção das marquises no município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Doutora Cristina – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Lei nº 301/19 de autoria do 
Vereador Denício Trindade, denomina CMEI – Centro Municipal de Educação 
Infantil Recanto da Criança, localizado na avenida do povo, esquina com a Rua 
JC-14, AMP18, no Jardim Curitiba II, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Doutora 
Cristina – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado à Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos: 11.434/19 do 
Vereador Jair Diamantino; 11.438 e 11.520/19 do Vereador Anselmo Pereira; 
11.521/19 do Vereador Divino Rodrigues e 6.114/19 do Vereador Álvaro da 
Universo. Os Vereadores Paulo Magalhães e Zander solicitaram registro 
como visitas honrosas as presenças dos Senhores Dalmo Antônio e 17 
(dezessete) artistas goianos da Comunidade Bahaí de Goiânia, João e Álvaro 
(amigos do Vereador Zander). Os Vereadores Andrey Azeredo, Dr. Gian e 
Tatiana Lemos tiveram suas ausências justificadas através de Ofício 
entregues pela sua assessoria. O Vereador Jair Diamantino justificou a 
ausência do Vereador Anderson Sales que se encontrava em audiência com 
a FAEG. Os requerimentos 11.522 a 11.589 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 11.590 a 11.597 e 11.599 foram 
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. O 
requerimento 11.598 foi enviado à Presidência. Às 11:47hs (onze horas e 
quarenta e sete minutos) o Senhor  Presidente, Vereador Romário 
Policarpo, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 Presidente:                         1º Secretário:                      2º Secretário: 



 
 

Ata da Centésima terceira (103º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia seis de Novembro de 
dois mil e dezenove (06.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima terceira (103ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANDERSON SALES – 
BOKÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou 
o 1º Secretário em exercício, Vereador ANDERSON SALES – BOKÃO, para ler 
a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ANDERSON 
SALES – BOKÃO – 1º Secretário em exercício; ROGÉRIO CRUZ - 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidas as seguintes 
Mensagens: Mensagem nº 073/19 do Gabinete do Prefeito – Veto Integral 
ao Autógrafo de Lei nº 125/19, Projeto de Lei 015/19 processo nº 20190146, de 
autoria do Vereador Zander Fabio – Autoriza o poder executivo municipal a 
conceder desconto ou isenção de tributos aos munícipes que adotem animais e 
da outras providencias. Mensagem nº 074/19 do Gabinete do Prefeito – Veto 
Parcial ao Autógrafo de Lei nº 126/19, Projeto de Lei 261/19 processo nº 
20191180, de autoria da Mesa Diretora – Institui o Fundo Especial da Câmara 
Municipal de Goiânia e da outras providencias. .  Às 9:22hs (nove horas e 
vinte e dois minutos), o Senhor Presidente GCM ROMÁRIO POLICARPO 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os seguintes 
Vereadores: Paulo Magalhães, Anderson Sales-Bokão e Carlin Café. O 
Vereador Anderson Sales-Bokão solicitou a realização de um minuto de 
silêncio em razão do falecimento da criança de 11 anos (a qual foi encontrada 
morta). Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: DR. PAULO 
DAHER, Projeto de Lei  que denomina que o Centro Municipal de Educação 
Infantil da Rua GR5, Qd.21, APM-01, no Setor Grande Retiro, receba o nome 
de CMEI Ana Alves de Oliveira; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Decreto 
Legislativo  que concede título honorífico de cidadania goianiense ao Padre 
Carlos Gomes da Siva; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e SEDETEC; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; DR. GIAN, requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Prefeito; 
ANDERSON SALES- BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT, 
SANEAGO, AMMA, Triunfo Concebra, COMURG e ao Prefeito; PAULINHO 



GRAUS, requerimentos endereçados à SEINFRA, AMMA, COMURG e ao 
Prefeito; ZANDER, Projeto de Lei  que determina a obrigatoriedade de os 
agentes políticos eleitos utilizarem Serviço Único de Saúde – SUS durante o 
mandato eletivo no Município de Goiânia; ALVARO DA UNIVERSO, 
requerimento endereçado à SEPLANH (solicitando informações sobre o 
contrato da Prefeitura e a Monã). Às 10:09hs (dez horas e nove minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 

CRUZ, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:09hs (dez horas e nove 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de 
Lei nº 261/18 de autoria do Vereador Lucas Kitão, dispõe sobre a 
autorização e regulamentação da venda e consumo de bebidas alcoólicas em 
estádios, ginásios de esporte, locais de atividades ou práticas esportivas em 
dias de eventos esportivos, com parecer da Comissão de Desenvolvimento 
Econômico e Social, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 023/19 de autoria da 
Vereadora Doutora Cristina, inclui no calendário oficial do município de 
Goiânia o dia do contador de historias, a ser comemorado anualmente no dia 
20 de março, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Às 10:31hs (dez horas e trinta e um minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores 
presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, 
OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, 

TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Projeto de Lei nº 186/19 de autoria da 
Vereadora Doutora Cristina, cria mecanismo para adoção de medidas 
preventivas e de auxílio à mulher em situação de assédio ou violência a serem 
adotados por bares, restaurantes, casas noturnas e similares, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado à Comissão 
de Segurança Pública e Patrimonial. Foram aprovados os requerimentos: 
11.591, 11.592 e 11.593/19 do Vereador Álvaro da Universo, 11.594/19 do 
Vereador Gustavo Cruvinel, 11.455/19 da Vereadora Dra. Cristina e 11.595 e 
11.597/19 do Vereador Lucas Kitão. Os Vereadores Anderson Sales-Bokão, 
Dra. Cristina e Paulo Magalhães solicitaram registro como visitas honrosas as 



presenças dos Senhores Paulo Henrique e Maria, Danilo Avelino Arrais, Beatriz 
e Diva (representantes da Associação de Idosos do Parque Amazônia) e o ex-
Vereador Roberto Ricardo. O Vereador Álvaro da Universo justificou a 
ausência temporária do Vereador Denício Trindade, que se encontrava em 
audiência.  Os requerimentos 11.600 a 11.668 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. O requerimento 11.669 foi enviado à Diretoria 
Legislativa para ser inserido em pauta. Às 11:47hs (onze horas e quarenta e 
sete minutos) o Senhor  Presidente, Vereador Romário Policarpo, encerrou 
a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Centésima quarta (104º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 

Às nove (09) horas e vinte e sete (27) minutos, do dia sete de Novembro de 
dois mil e dezenove (07.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima quarta (104ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMARIO 
POLICARPO, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente. 
Às 9:32hs (nove horas e trinta e dois minutos), o Senhor Presidente GCM 
ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Zander. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: CABO SENNA, requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de Moção de 
Aplauso ao Soldado Fernando Toshio Cabral Tsushima) e ao Secretário 
Municipal de Finanças (solicitando informações acerca da arrecadação de ISS 
junto às instituições bancárias); ALVARO DA UNIVERSO,  requerimento 
endereçado à SME (solicitando informações sobre a retomada das Obras do 
CMEI; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçado ao Presidente da Comissão 
de Obras e Patrimônio Público da GOINFRA (solicitando cópia integral do 
Processo nº. 201900036006530) e COMURG; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à COMURG; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, 
requerimentos endereçados ao Prefeito e ao Presidente da Casa (solicitando 
realização de Audiência Pública para tratar sobre o Projeto de Lei Universidade 
Amiga do Idoso); CARLIN CAFÉ E OUTROS, requerimento endereçado ao 
Presidente da Câmara (solicitando audiência Pública com secretários 
municipais e representantes dos condomínios Jardins, bairros adjacentes e 
Ministério Público); IZÍDIO ALVES, Projeto de Lei  que acrescenta vedações 
urbanísticas contidas na Lei Complementar nº. 171/2007 e dá outras 
providências; IRMÃ CIDA, requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia; 
SABRINA GARCEZ, PAULINHO GRAUS; Projeto de Decreto Legislativo  que 
susta parcialmente o Decreto nº 2.890, de 06 de outubro de 2017, que 



estabelece normas para a exploração da atividade econômica de transporte 
privado individual remunerado de passageiros e o uso intensivo do viário 
urbano do município de Goiânia, mediante a utilização de aplicativo de 
Operadora de Tecnologia, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
(solicitando realização de audiência pública com o tema: Cidade, o Plano 
Diretor e Moradias Sociais nos grandes centros); TIÃOZINHO PORTO, Projeto 
de Lei  que denomina a Praça situada entres as Avenidas Genésio de Lima 
Brito e Av. Copacabana, situada no Setor Jardim Balneário Meia Ponte seja 
nomeada de Inês Maria de Jesus Xavier e dá outras providências, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT;  LÉIA KLÉBIA, Projeto de Lei  
que autoriza os professores da rede pública municipal de ensino a utilizar o 
serviço de transporte escolar na forma em que especifica; PAULINHO GRAUS, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; LUCAS KITÃO,  
requerimentos endereçados à SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Prefeito e SABRINA GARCÊZ, 
requerimentos endereçados à SMS e SMT. Os Vereadores Anselmo Pereira, 
Dra. Cristina, Anderson Sales-Bokão e Romário Policarpo solicitaram 
registro como visitas honrosas as presenças dos Senhores Urias Garcia 
(Secretário Municipal de Turismo), Major Geraldo, Alana Colosso, Cristiane e 
Cristina Castro Lucas. Às 10:10hs (dez horas e dez minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores 
presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. 
GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIDA, 
IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TIÃOZINHO PORTO, 

WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:10hs (dez horas e dez minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foi lido o Projeto de Lei 
Complementar nº 022/19 de autoria do Vereador Lucas Kitão, acrescenta 
os parágrafos 8º, 9° ao artigo. 112, da Lei Complementar nº014, de 29/12/1992 
que institui o código de posturas do município de Goiânia (dispondo sobre a 
licença para localização e funcionamento de micro cervejarias artesanais), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Às 10:15hs (dez horas e 
quinze minutos), foi suspensa a presente sessão, para realização da 
Moção de Aplauso, proposta pela Vereadora Dra. Cristina, à Cristina 
Castro Lucas (Coordenadora do Projeto Glória, uma plataforma de Inteligência 
Artificial, criada por empresas brasileiras, que tem a missão de ouvir e atender 
as pessoas violentadas). Após a referida Moção, passou-se à próxima 
promovida pelo Vereador Cabo Senna, em virtude da ação heróica de 
Proteção à Sociedade Goianiense (tendo como homenageados Edio Tomaz 
Maia, Enio Gonçalves Cruvinel, Maicon Batista Nunes, Márcio Sérgio Rosa, 



Matheus Alves de Sousa, Mauro Aquino Rocha Junior, Miguel Batista Feitosa, 
Rafael Machado Tavares, Thyago Bueno Parreira de Freitas, Wemerson 
Almeida Soares e Geórgio Silvio de Oliveira. Às 11:07hs (onze horas e sete 
minutos), o Presidente em exercício, Vereador Anselmo Pereira, reabriu a 
presente sessão e a suspendeu novamente para o uso da Tribuna Livre, 
por parte do Senhor Marcelo da Silva, a pedido da Vereadora Sabrina 
Garcêz. Ele realizou a divulgação do musical com autistas. Às 11:25hs (onze 
horas e vinte e cinco minutos), o Presidente em exercício, Vereador 
Anselmo Pereira, reabriu a presente sessão e retomou a votação da 
Ordem do Dia. O Projeto de Lei Complementar nº 022/19 de autoria do 
Vereador Lucas Kitão foi colocado em discussão e votação; sendo aprovado 
e encaminhado à Comissão Mista. Às 11:39hs (onze horas e trinta e nove 
minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 19 
(dezenove) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA 
UNIVERSO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, EMILSON 
PEREIRA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR 
DIAMANTINO, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ e ZANDER. O Vereador Rogério Cruz teve 
sua ausência justificada através de Ofício.  Os requerimentos 11.670 a 
11.774 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 11.775 a 11.780 foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos em pauta. Às 11:42hs (onze horas e quarenta e dois 
minutos) o Senhor  Presidente em exercício, Vereador Cabo Senna, por 
falta de quórum para apreciação das demais matérias, encerrou a presente 
sessão, convocando outra para a próxima terça-feira, dia 12/11, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Centésima quinta (105º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 

Às nove (09) horas e trinta e dois (32) minutos, do dia doze de Novembro de 
dois mil e dezenove (12.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima quinta (105ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMARIO 
POLICARPO, convidou o Vereador WELINGTON PEIXOTO para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em 
exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não houve 
Expediente.  Às 09:38hs (nove horas e trinta e oito minutos), o Presidente 
suspendeu a presente sessão para abertura dos trabalhos do Projeto 
“Politizar” (que um projeto de extensão que conta com apoio da Faculdade de 
Ciências Sociais da UFG, Pró-Reitoria de Extensão e Cultura e Escola do 
Legislativo, tendo como objetivo aprimorar a relação ente o Estado e a 
Sociedade Civil e promover experiências práticas sobre a política brasileira por 
meio de uma vivência que simula atividades cotidianas dos Vereadores da 
Câmara Municipal de Goiânia.  Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados à SMT 
(solicitando informações sobre a viabilidade de abertura de rua), AMMA; DR. 
PAULO DAHER, Projeto de Lei  que institui a Semana Municipal de 
Conscientização e Combate ao Preconceito contra as pessoas com Nanismo, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; Projeto de Lei  que obriga as 
agências bancárias e instituições financeiras a instalar caixas eletrônicos 
acessível aos portadores de nanismo e dá outras providências; IRMÃ CIDA, 
Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação do Disque-Denúncia antidrogas a 
ser instituído no Município de Goiânia e dá outras providências; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados à Província São José da 
Congregação Sagrados Estigmas de Nosso Senhor Jesus Cristo), COMURG, 
SEINFRA e ao Senhor Jadir Matsuy; WELINGTON PEIXOTO , requerimentos 
endereçados à SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA, CMTC e 
SMT; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados à COMURG e à SEINFRA. 



Às 10:12hs (dez horas e doze minutos) foi reaberta a presente sessão e 
passado para a Ordem do Dia. Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos) 
foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIDA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 
OSÉIAS VARÃO, PAULNHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e 

ZANDER. Projeto de Lei nº 306/18 de autoria do Prefeito Municipal, dispõe 
sobre a alteração do plano plurianual – PPA do município de Goiânia para o 
quadriênio 2018/2021 e da outras providencias, com parecer da Comissão 
Mista, pela Aprovação – Relator: Vereador Cabo Senna – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 327/18 de autoria do 
Vereador Vinicius Cirqueira, institui o arranjo produtivo Local do Polo 
Moveleiro da Região Norte de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Desenvolvimento Econômico e Social, pela Aprovação, Relatora: Vereadora 
Leia Klebia – 2ª votação. Foi concedido vistas ao Vereador Paulo Magalhães. 
Projeto de Lei nº 252/19 de autoria da Vereadora Leia Klebia, dispõe sobre 
a obrigatoriedade da divulgação e distribuição da caderneta de saúde da 
criança, para parturientes nos hospitais da Rede Pública e Privada, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Divino Rodrigues – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
à Comissão de Saúde e Assistência Social. Foram aprovados os 
requerimentos: 11.454/19 do Vereador Andrey Azeredo, 11.590/19 da 
Vereadora Tatiana Lemos, 11.59/19 do Vereador Denício Trindade, 11.599/19 
da Vereadora Priscilla Tejota, 11.776/19 do Vereador Paulo Magalhães, 11.777 
e 11.780/19 do Vereador Cabo Senna e 11.778/19 do Vereador Carlin Café. Os 
requerimentos 11.781 a 11.835 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. O requerimento 11.836 foi enviado à Diretoria Legislativa 
para ser inserido em pauta. Os Vereadores Anderson Sales-Bokão, Lucas 
Kitão e Denício Trindade solicitaram registro em ata como presenças 
honrosas as visitas de: Waydlle (Professora do Colégio Fractal), Abadia 
Nascimento e Iury Tejota (Professores da UFG), Rosirene, Thiago, Felipe 
Couto, Felipe Dias e Mirela. Às 11:04hs (onze horas e quatro minutos) o 
Senhor  Presidente em exercício, Vereador Lucas Kitão, encerrou a 
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Centésima sexta (106º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 

Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia treze de Novembro de 
dois mil e dezenove (13.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima sexta (106ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMARIO 
POLICARPO, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
WELINGTON PEIXOTO- 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o 
seguinte documento: Ofício 586/19 do Gabinete do Prefeito – Projeto de Lei 
138/19, encaminhado por Oficio n°. G-361/2019, atuando nessa câmara sob o 
nº 2019/0620, que altera a ementa e os artigos da Lei nº. 9.725, de 17 de 
dezembro de 2015, que Desafeta e autoriza a doação de área pública 
municipal ao Instituto Federal de Goiás (UFG). Foi realizado um minuto de 
silêncio em razão do falecimento de Túlio Sales (tio do Vereador Andrey 
Azeredo). Às 9:32hs (nove horas e trinta e dois minutos), o Senhor 
Presidente GCM ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Anderson Sales-
Bokão. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando realização de 
audiência pública visando discutir a Viabilidade da Manutenção da Concessão 
para a SANEAGO dos serviços de água e esgoto no município de Goiânia); 
PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
(solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Programa Jorge 
Neris); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEPLANH 
(solicitando documentação de aprovação da construção do Posto Shell), 
COMURG, SEINFRA e família do Senhor Walter Getúlio da Silva; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; DIVINO 
RODRIGUES, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; DR. PAULO 
DAHER, Projeto de Lei  que denomina de “Parque Ambiental do Palmito” o 
logradouro público localizado no Setor Morais Jardim Novo Mundo, Projeto de 
Lei  que autoriza o Município de Goiânia a implantar o sistema cicloviário com a 
instalação de ciclovias e/ou ciclofaixas, nos perímetros da Avenida 85, Avenida 



84, Avenida 83, Rua 90, Avenida Goiás, bem como nas pontes, viadutos e 
trincheiras na Capital”;  ALFREDO BAMBU, requerimento endereçado à SME; 
LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; DRA. 
CRISTINA, requerimento endereçado à SMS; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à COMURG; DRA. CRISTINA, requerimento 
endereçado ao Presidência da Casa (solicitando Moção de Aplauso de 
Matheus Antunes Ribeiro). Às 09:58hs (nove horas e cinquenta e oito 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e 
seis) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO 
DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO,IRMÃ CIDA, IZIDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 
OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ, TATIANA LEMOS e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:09hs (dez 
horas e nove minutos), o Presidente, Vereador Romário Policarpo, passou 
para a Ordem do Dia. No mesmo horário foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBU, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO 
DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZIDIO ALVES, 
LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ e WELINGTON PEIXOTO. Foi 
aprovada a inclusão e inversão do Projeto de Resolução nº. 008/19. Projeto de 
Resolução nº. 008/19, de autoria do Vereador Paulo Magalhães, que altera 
e acrescenta dispositivos à Resolução nº. 26, de, de 19/12/91, Regimento 
Interno e dá outras providências para que os Vereadores registrem suas 
presenças em plenário através do ponto biométrico, com parecer da Comissão 
pela Rejeição da Emenda do Vereador Alfredo Bambu e parecer do Vereador 
Welington Peixoto pela Aprovação. Foi negado pedido de vistas ao autor da 
matéria. O referido Projeto foi rejeitado, por maioria (8 sim, 11 não e 3 
abstenções).   Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos) foi feita a 3ª 
conferência de quórum do Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, IRMÃ CIDA, IZIDIO ALVES, JUAREZ LOPES, LUCAS 
KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ e WELINGTON PEIXOTO. Foi aprovada a inclusão 
e inversão do Projeto de Lei nº. 305/19. Projeto de Lei nº 305/19 de autoria 
do Prefeito Municipal, desafeta áreas públicas municipais de suas 
destinações primitivas e autoriza permuta (Residencial Recanto do Bosque, 
nesta Capital), com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano pela Aprovação, Relator: Vereador Welington Peixoto – 
2ª votação. Foi Aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 



Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 285/18 de 
autoria do Vereador Cabo Senna, inclui dispositivo á Lei nº 9.302, de 
05/07/2013 – Desafetas áreas públicas municipais de suas destinações 
primitivas, visando a construção de dois CMEIS pela empresa beneficiária das 
áreas públicas, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relatora: Vereador Welington Peixoto 
– 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 283/19 de 
autoria do Vereador Anselmo Pereira, declara de utilidade pública municipal 
o movimento das donas de casa e consumidores do Estado de Goiás – 
MDC/GO, com Sede e Foro no município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação, 
Relator: Vereador Zander – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Às 
10:40hs (dez horas e quarenta minutos) foi feita a 4ª conferência de 
quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBU, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ e WELINGTON PEIXOTO. Projeto de Resolução nº 021/19 de 
autoria do Vereador Anselmo Pereira, institui a comenda Elias Bufaiçal a ser 
conferida a profissionais do seguimento do ramo imobiliário, que notadamente 
contribuem com o desenvolvimento econômico sustentável de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Às 10:41hs (dez horas 
e quarenta e um minutos), o Presidente suspendeu a presente sessão 
para realização de Moção de Aplauso e Reconhecimento à TV Record 
Goiás, pela produção do documentário para homenagear a capital pelos 
seus 86 anos. Às 10:59hs (dez horas e cinqüenta e nove minutos)oi 
reaberta a presente sessão.  Foi aprovado o requerimento: 11.836/19 da 
Vereadora Priscilla Tejota. Os requerimentos 11.837 a 11.881 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 11.882 a 
11.884 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. 
O Vereador Gustavo Cruvinel justificou sua ausência temporária e também a 
do Vereador Anderson Sales-Bokão por estarem em audiência com Gilberto 
Marques, Secretário da AMMA. A Vereadora Tatiana Lemos também justificou 
sua ausência temporária da sessão em virtude de compromisso de audiência 
junto ao Ministério Público. Os Vereadores Carlin Café e Izídio Alves 
solicitaram registro em ata como presenças honrosas os Senhores: Luiz Café 
(irmão do Vereador Carlin Café) e Murilo César (Prefeito do município Córrego 
do Ouro). Às 11:11hs (onze horas e onze minutos) o Senhor  Presidente, 



Romário Policarpo, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Centésima sétima (107º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia quatorze de Novembro de 
dois mil e dezenove (14.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima sétima (107ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler 
um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO 
ALVES – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente. 
Às 9:32hs (nove horas e trinta e dois minutos), o Senhor Presidente GCM 
ROMÁRIO POLICARPO passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os Vereadores: Carlin Café e Paulo Magalhães. Apresentaram 
matérias os seguintes Vereadores: CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei  revoga a 
Lei nº. 9.787, de 08 de abril de 2016 que autoriza o Poder Executivo Municipal 
a estabelecer com o Governo do Estado de Goiás gestão associada para a 
prestação, planejamento, regulação e fiscalização dos serviços de saneamento 
básico, integrado pelas infraestruturas, instalações operacionais e serviços de 
abastecimento de água e de esgotamento sanitário, no Município de Goiânia e 
dá outras providências; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimento endereçado à SEMAD; 
CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado à SANEAGO (solicitando 
informações sobre os bens recebidos do município de Goiânia para ampliação 
do sistema de abastecimento de água); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados à família da Sra. Terezinha Barbosa Lima; SEINFRA, COMURG e 
SMT; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à SEINFRA; PAULINHO 
GRAUS, requerimentos endereçados à SMS, SEINFRA e COMURG; DIVINO 
RODRIGUES, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e SMT; 
ZANDER, Projeto de Lei que dispõe sobre a autorização para o de VANTs 
(Veículos Aéreos Não Tripulados) para o combate ao crime de maus-tratos a 
animais no Município de Goiânia, requerimento endereçado ao Prefeito; 



ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa; 
PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
(solicitando informação dos nomes dos Vereadores autores das rubricas no 
documento de inclusão na pauta do dia 13/11/19 do Projeto de Resolução nº 
08/19); TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de 
comercialização de serviços de valor adicionado nos planos de telefonia móvel, 
Projeto de Lei que altera o artigo 1º da Lei nº. 10.406, de 03 de outubro de 
2019, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SMT; CABO 
SENNA, requerimento endereçado à SMT. Às 10:12hs (dez horas e doze 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e 
oito) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. 
GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIDA, 
IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 

WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:12hs (dez horas e doze minutos), o 
Presidente, Vereador Romário Policarpo, passou para a Ordem do Dia. Às 
10:40hs (dez horas e quarenta minutos) foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBU, ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, 

ROGÉRIO CRUZ e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:39hs (dez horas e trinta e 
nove minutos), o Presidente suspendeu a presente sessão o uso da 
Tribuna Livre por parte dos senhores: Pedro Ivandosvick, Irondes José de 
Morais e Irani Ribeiro de Moura, que explanaram sobre as dificuldades da 
Santa Casa de Misericórdia, a pedido do Vereador Denício Trindade. Usaram 
também a Tribuna Livre o Senhor Danilo Ferro de Oliveira e Carla Lacerda, que 
explanaram sobre o Projeto TEAmamos (que trata de pessoas com transtorno 
de espectro autista e a inclusão destas na sociedade), a convite do Vereador 
Andrey Azeredo. Às 11:26hs (onze horas e vinte e seis minutos) foi 
reaberta a presente sessão.  Às 11:31hs (onze horas e trinta e um 
minutos), foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, com 11 (onze) 
Vereadores presentes: ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO 
SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, IRMÃ CIDA, JAIR 

DIAMANTINO, LÉIA KLÉBIA, TATIANA LEMOS E ZANDER. Os requerimentos 
11.885 a 11.955 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O 
requerimento 11.956 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido em 
pauta. Os Vereadores Rogério Cruz e Sabrina Garcêz justificaram suas 
ausências através de Ofício.  Às 11:31hs (onze horas e trinta e um 
minutos),  o Senhor  Presidente em exercício, Anselmo Pereira, por falta de 



quórum para deliberação das matérias, encerrou a presente sessão, 
convocando outra para a próxima terça-feira, dia 19/11/19. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa. 
x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Centésima oitava (108º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia dezenove de novembro de 
dois mil e dezenove (19.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima oitava (108ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler 
um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO 
ALVES – Presidente; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram 
lidos as seguintes mensagens e Ofício: Mensagem nº 075/19 do Executivo 
Municipal, encaminhando Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 130/19, que 
institui o Programa Adote Uma Escola em conformidade com a Lei nº 8.987/95 
(Concessões e permissões de serviços públicos) e Mensagem nº 076/19 do 
Executivo Municipal, encaminhando Veto Integral ao Autógrafo de Lei 
Complementar nº 009/19, que altera o Código de Postura do Município de 
Goiânia, Lei Complementar nº 009/92, forma de cobrança de estacionamento 
neste Município e Ofício nº 589/19 do Executivo Municipal, encaminhando 
Projeto de Lei que autoriza o Município de Goiânia, por meio da Secretaria 
Municipal de Educação e Esporte, a adquirir o bem imóvel que especifica. Às 
9:39hs (nove horas e trinta e nove minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO 
ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores: Paulo Magalhães e Drª Cristina. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados ao 
Prefeito e a SEINFRA; IRMÃ CIDA, Projeto de Lei que dispõe sobre acerca da 
obrigatoriedade de instalação de mangueiras transparentes nas bombas dos 
postos de combustíveis situados no Município de Goiânia e dá outras 
providências; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, solicitando informações e realização de Audiência Pública 
para esclarecimentos sobre a necessidade de desapropriação de imóveis de 
moradores do Setor Negrão de Lima, para construção da Avenida Leste Oeste 
e para a SEINFRA; FELIZBETO TAVARES, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e SMT; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e COMURG; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei que institui a 



implantação do Livro de Ordem nas obras públicas no âmbito Municipal e 
requerimento endereçado a SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a SMT e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; CABO SENNA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando informações atualizadas e esclarecimentos das 
autoridades e representantes das empresas SANEAGO, AMMA, COMURG, 
CARGIL, Vereador Gustavo Cruvinel(Presidente da Comissão de Meio 
Ambiente) e o Prefeito Iris Rezende; DR. GIAN, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Solene em homenagem 
ao Dia do Podólogo; ROGÉRIO CRUZ, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da presença de intérprete da língua brasileira de sinais 
(Libras), em todos os eventos públicos oficiais do Município de Goiânia;  LÉIA 
KLÉBIA, Projeto de Lei que denomina a Praça localizada entre a Avenida 
Piratininga, Rua Formosa e Rua Líbero Badaró, Bairro Nossa Senhora de 
Fátima, na forma em que especifica; DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que 
obriga os estabelecimentos públicos e privados a reservar vagas de 
estacionamento exclusiva aos portadores de Autismo e realizar a sinalização 
vertical e horizontal com Placas de Atendimento Prioritário com o Símbolo 
Mundial do Transtorno do Espectro Autista e dá outras providências; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados a SEINFRA e SANEAGO. Às 
10:22hs (dez horas e vinte e dois minutos), o Presidente, Vereador 
Romário Policarpo, passou para a Ordem do Dia. Emenda á Lei Orgânica 
do Município de Goiânia nº. 002/19, de autoria do Vereador Cabo Senna, 
inclui o inciso XXVII, ao artigo. 64, da Lei orgânica do município de Goiânia 
para atribuir á câmara municipal de Goiânia competência privativa para votar 
moção de censura pública, com parecer da Comissão Mista , pela Aprovação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
extração da emenda.  Foi sobrestado e encaminhado a Diretoria Legislativa 
para inserir na Pauta da Ordem do Dia da próxima Sessão. Projeto de Lei nº 
117/19 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, inclui no calendário Oficial 
de eventos do município de Goiânia a “Semana Municipal da Conscientização 
sobre a esquizofrenia “e da outras providencias, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia 
Klebia – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Às 10:25hs (dez horas e vinte e cinco 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 31 (trinta e 
um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO 
ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO 
DAHER, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIDA, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ 
LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 

TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 



10:25(dez horas e vinte e cinco minutos), foi suspensa a Sessão por 10(dez) 
minutos para que a ex-senadora Lúcia Vânia usasse a Tribuna Livre. Reaberta 
a presente Sessão às 11:11hs (onze horas e onze minutos). Às 11:16hs 
(onze horas e dezesseis minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DR. GIAN, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
IRMÃ CIDA, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, TATIANA LEMOS, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. 

Projeto de Lei nº 165/19 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, concede 
as pessoas com visão monocular os mesmos direitos e garantias asseguradas 
aos deficientes visuais, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência 
Social, pela Aprovação, Relator: Vereador Doutor Gian – 2ª votação. Foi 
concedido vistas à autora para adequações técnicas. Projeto de Lei nº 184/19 
de autoria do Vereador Andrey Azeredo, dispõe sobre o atendimento 
preferencial e sobre a utilização de vagas de estacionamento preferências aos 
portadores de fibromialgia, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo 
e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Foi sobrestado a pedido do autor 
e encaminhado a Diretoria Legislativa para inserir na Pauta da Ordem do Dia 
da próxima Sessão.  Projeto de Decreto Legislativo nº 032/19 de autoria do 
Vereador Doutor Paulo Daher, concede titulo honorifico de cidadania 
Goianiense a Marcos Vinicius Carlos Alves, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
Votação Única. O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a extração do Decreto. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 036/19 de autoria do Vereador Denício Trindade, concede 
titulo honorifico de cidadão Goianiense ao Marcos Roberto Silva, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relatora: 
Vereadora Doutora Cristina – Votação Única. O referido projeto foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a extração do 
Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 038/19 de autoria do Vereador 
Zander, concede titulo honorifico de cidadão Goianiense ao Senhor José 
Barbosa, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação, Relator: Vereador Divino Rodrigues – Votação Única. O referido 
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para a extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 043/19 de 
autoria do Vereador Gustavo Cruvinel, concede titulo honorifico de cidadão 
Goianiense ao Senhor José Florêncio Blanco Melón, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander 
– Votação Única. O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a extração do Decreto. Projeto de Lei nº 



312/19 de autoria do Vereador Lucas Kitão, altera a denominação da Rua C-
248, Setor Nova Suíça, para Alameda Burle Marx e da outras providencias, 
com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, 
pela Aprovação, Relator: Vereador Gustavo Cruvinel – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 142/19 de autoria do 
Vereador Doutor Gian, dispõe sobre a criação de vagas de estacionamento 
exclusivo para veículos de transporte escolar em frente as creches e escolas 
públicas e particulares, para fins de embarque e desembarque de alunos, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, 
Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi Aprovado e encaminhado 
à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foi aprovado o 
requerimento: 11.669 e 11.779/19 do Vereador Álvaro da Universo; 11.882/19 
do Vereador Denício Trindade; 11.883/19 do Vereador Paulo Magalhães e 
11.956/19 do Vereador Carlin Café. Projeto de Lei nº 124/19 de autoria do 
Vereador Divino Rodrigues, autoriza o Poder Executivo a conceder isenção 
de IPTU aos portadores de doenças graves, incapacitantes e aos doentes em 
estagio terminal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação, Relatora: Vereadora Leia Klebia – 1ª votação. Foi 
Aprovado e encaminhado a Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 
Os Vereadores Lucas Kitão e Cabo Senna solicitaram registro em Ata, como 
visita honrosa os Corretores de Imóveis Jair e Vilson, Pastores Derly e Luiz 
Antônio. Às 12:14hs (doze horas e quatorze minutos) foi feita a 3ª 
conferência de quórum do Plenário, com 30 (trinta) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIDA, IZIDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TATIANA LEMOS, 

WELINGTON PEIXOTO E ZANDER.  Os requerimentos 11.957 a 12.059 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 12.060 a 
12.063 foram enviados à Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta. Às 
12:20hs (doze horas e vinte minutos),  o Senhor  Presidente Romário 
Policarpo, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da centésima nona (109º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia vinte de novembro de dois mil e 
dezenove (20.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
centésima nona (109ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente em exercício, 
Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador WELINGTON PEIXOTO para 
ler um trecho bíblico e, em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário em exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º 
Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. No 
Expediente foi lido o seguinte Ofício: Mensagem nº 077/19 do Gabinete do 
Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei Complementar nº 010/19, Projeto 
de Lei Complementar 018/19 processo nº 20190902, de autoria do Vereador 
Álvaro da Universo – Acrescenta artigo 102-A Lei Complementar. 011, de 
11/05/92, que dispõe sobre o estatuto dos servidores públicos municipal de 
Gyn, o direito à concessão de férias ao trabalhador com deficiência ou que 
tenha cônjuge ou dependente com deficiência; Mensagem nº 078/19 do 
Gabinete do Prefeito – Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 140/19, Projeto de 
Lei 172/18 processo nº 20181003, de autoria do Vereador Romário Policarpo – 
Estabelece contratos celebrados pela administração direta publica municipal e 
indireta com pessoas jurídicas para execução de obra e outros, reserva de 5% 
das vagas para mão de obra. Às 9:21hs (nove horas e vinte e um minutos), 
o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. Os 
Vereadores inscritos abriram mão de seu tempo de fala. O Vereador 
Denício Trindade solicitou a realização de um minuto de silêncio em razão do 
falecimento do Senhor Katsumi Fujioka. Apresentaram matérias os 
seguintes Vereadores: PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado à 
SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SMT e 
SEINFRA, PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado à SEINFRA; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; TATIANA 
LEMOS, Projeto de Lei  que concede isenção do pagamento de tarifa no 
transporte público municipal para os candidatos do Exame Nacional de Ensino 
Médio – ENEM – nos dias de realização da prova, requerimentos endereçados 
à SEINFRA, COMURG; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à 



SMT, COMURG e SEINFRA;  ANDREY AZEREDO, requerimento endereçado 
ao Prefeito; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à CMTC. Às 
09:22hs (nove horas e vinte e dois minutos), o Presidente, Vereador 
Clécio Alves, passou para a Ordem do Dia. Foi aprovada a inversão de 
pauta do Projeto de Lei nº. 184/19.  Projeto de Lei nº 184/19 de autoria do 
Vereador Andrey Azeredo, dispõe sobre o atendimento preferencial e sobre a 
utilização de vagas de estacionamento preferências aos portadores de 
fibromialgia, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: Vereador Anderson Sales – 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Às 09:26hs (nove horas e vinte 
e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 21 
(vinte e um) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ANDERSON SALES, 
CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, 
DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IRMÃ CIDA, 
IZIDIO ALVES, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, TATIANA LEMOS, 

WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Projeto de Lei nº 079/18 de autoria do 
Vereador Anderson Sales, altera redação dos incisos II, IV, e V do artigo 4º 
da Lei nº 8.644, de 23 de Julho de 2008 que institui o estatuto do pedestre, 
com parecer da Comissão de Habitação,Urbanismo e Ordenamento Urbano, 
pela Aprovação, Relator: Vereador Emilson Pereira – 2ª votação. Foi aprovado 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 012/19 de autoria do Vereador Zander, 
dispõe sobre a criação do sistema municipal de educação ambiental e da 
outras providencias, com parecer da Comissão de Meio Ambiente, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Felizberto Tavares – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 102/19 de autoria da Vereadora Léia 
Klebia, cria o serviço de disque denúncia de maus tratos e abandono de 
animais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Direitos Humanos. Projeto de Lei nº 170/19 de 
autoria do Vereador Emilson Pereira, altera a Lei nº 9.861 de 30 de junho de 
2016, que regula o processo administrativo no âmbito da administração pública 
municipal, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, pela 
Aprovação – Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 2ª votação. Foi aprovado 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 313/19 de autoria do Vereador Doutor 
Paulo Daher, institui o dia municipal do caçambeiro e transportador de 
resíduos da construção civil do município de Goiânia (comemoração 
anualmente no dia 10 de junho), com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 



Tecnologia. 09:43hs (nove horas e quarenta e três minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBU, ÁLVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, 
IRMÃ CIDA, IZIDIO ALVES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, TIÃOZINHO PORTO E 

ZANDER. Projeto de Emenda á Lei Orgânica do Município de Goiânia nº. 
002/19, de autoria do Vereador Cabo Senna, inclui o inciso XXVII, ao artigo. 
64, da Lei Orgânica do Município de Goiânia para atribuir á câmara municipal 
de Goiânia competência privativa para votar moção de censura pública, com 
parecer da Comissão Mista - Relator: Vereador Paulo Magalhães, pela 
Aprovação. Foi aprovado e encaminhado à Diretoria Legislativa para aguardar 
inserção na pauta. Projeto de Lei nº 221/19 de autoria da Vereadora Tatiana 
Lemos, dispõe sobre perda ou extravio de cartão de ticket de estacionamento 
nos estabelecimentos comercias e da outras providências, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: 
Vereadora Léia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 
dos Direitos do Consumidor. Projeto de Lei nº 178/19 de autoria do Vereador 
Tiãozinho Porto, regula a jornada de trabalho municipal de 30 horas semanais 
aos enfermeiros, técnicos de enfermagem e auxiliares de enfermagem na 
cidade de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Doutora Cristina – 1ª votação. 
O referido projeto foi retirado de pauta a pedido do autor. Foram aprovados os 
requerimentos: 12.060/19 do Vereador Cabo Senna e 12.062 e 12.063/19 do 
Vereador Paulo Magalhães. O Vereador Clécio Alves solicitou registro em Ata 
como visita honrosa a presença do Senhor Eduardo Trindade. O Vereador Dr. 
Gian teve sua ausência justificada através de Ofício. Os requerimentos 
12.064 a 12.148 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 
10:20hs (dez horas e vinte minutos),  o Senhor  Presidente, Clécio Alves, 
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Centésima décima (110º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia vinte e um de novembro 
de dois mil e dezenove (21.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima décima (110ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO 
POLICARPO, convidou o Vereador WELINGTON PEIXOTO para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º Secretário em 
exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º Secretário em exercício. No Expediente 
foram lidos as seguintes mensagens e Ofício: Ofício 575/19 do Gabinete 
do Prefeito – Projeto de Lei 382/19, cria e denomina o CMEI – Centro 
Municipal de Educação Infantil São Cristovão, localizado na Rua dos 
missionários quadra. 34, Lote 14, nº 1.125 – Bairro Rodoviário, Goiânia-GO.  
Às 9:35hs (nove horas e trinta e cinco minutos), o Senhor Presidente 
ROMÁRIO POLOICARPO passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna 
o Vereador: Paulo Magalhães. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei  que institui o Dia 20 de 
novembro, “Dia da Consciência Negra”, como feriado municipal e dá outras 
providências e Projeto de Decreto Legislativo  que concede título honorífico de 
cidadania goianiense a Matheus Ribeiro; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a COMURG, SMT e SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, 
requerimento endereçado ao Prefeito; DENÍCIO TRINDADE, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de Moção de 
Aplausos, aos atletas  Davi Almeida(Campeão Goiano de Karatê da categoria 
infantil) e Barbara Neves(Bicampeã Latino-Americano de Enduro Feminino)que 
passa; ZANDER FÁBIO, requerimentos endereçados a AGETUL e ao 
Presidente da Casa, solicitando a realização do Bazar Mensal em Benefício da 
Causa Animal para ONG’s; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados 
a SMT; ANDESON SALES, requerimentos endereçados a SEPLANH, 
SEINFRA e ENEL/GO; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando informações. Às 
09:49s (nove horas e quarenta e nove minutos), o Presidente, Vereador 



Clécio Alves, passou para a Ordem do Dia. Veto nº 070/19 de autoria do 
Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autografo de Lei nº 112/2019, oriundo do 
Projeto de Lei nº 060/2019 de autoria da Vereadora Doutora Cristina – Institui o 
Jardim Sensorial no município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – Votação Única, 
Relatora: Vereadora Léia Klebia. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi aprovada a 
inversão de pauta do Projeto de Lei nº. 381/19. Projeto de Lei nº 381/19 de 
autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre o conselho municipal do trabalho, 
emprego e renda – CMTER, e o fundo municipal do trabalho e da outras 
providencias, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão do Trabalho e Servidores Públicos. Às 
09:52hs (nove horas e cinqüenta e dois minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 16 (dezesseis) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANSELMO PEREIRA, CLÉCIO 
ALVES, GIAN, DR. PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ e WELINGTON 

PEIXOTO. Projeto de Lei nº 085/19 de autoria do Vereador Álvaro da 
Universo, dispõe sobre a substituição gradativa das redes aéreas de 
distribuição de energia elétrica de baixa tensão, de telefonia, de comunicação 
de dados via fibra óptica, televisão a cabo e outros cabeamentos por uso de 
rede de infraestrutura exclusivamente subterrânea, com parecer da Comissão 
de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 135/19 de autoria do Vereador Denício Trindade, 
denomina conselheiro Sodino Vieira de Carvalho o Complexo viário (Trincheira) 
Avenida 90 com Avenida 136 no Setor Sul, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Emilson Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 171/19 de autoria do Vereador Emilson Pereira, altera a 
Lei nº 9.474 de 10 de outubro de 2014 que estabelece critérios higiênicos para 
fornecimento de canudo, palito dental, sal e açúcar por bares, lanchonetes, 
restaurantes, hotéis e estabelecimentos instalados no município, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: 
Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei nº 039/19 de autoria 
da Vereadora Léia Klebia, dispõe sobre a instituição da política publica 
municipal de incentivo a separação de lixo nas instituições de ensino, com 
parecer da Comissão de Meio Ambiente, pela Rejeição – Relator: Vereador 
Lucas Kitão – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 



Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Às 10:30(dez 
horas e trinta minutos) foi suspensa a Sessão por 10(dez) minutos) para 
que o Advogado Tobias Amaral (F.A.M.A.), a convite do Vereador  Romário 
Policarpo explanar sobre e mostrar o trabalho realizado e a origem dos 
recursos, usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão, às 10:57(dez horas e 
cinqüenta e sete minutos). Às 11:20(onze horas e vinte minutos) foi 
suspensa a Sessão por 10(dez) minutos) para que o Pró-Reitor de Pesquisa 
e Inovação da UFG – Dr. Jesiel Freitas Carvalho, a convite do Vereador 
Anselmo Pereira explanar sobre a Segunda Mostra da UFG de Inovação, 
usasse a Tribuna Livre. Reaberta a Sessão, às 11:54(onze horas e 
cinquenta e quatro minutos). O Vereador Andrey Azeredo e o Vereador 
Denício Trindade, solicitaram 1(um) minuto de silêncio em decorrência do 
falecimento do Senhor Toniquinho(cidade de Jataí). Os Vereadores Carlin 
Café e Tatiana Lemos justificaram suas ausências através de Ofício. Os 
requerimentos 12.149 a 12.224 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 12.225 a 12.227 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta. Às 11:57hs (onze horas e 
cinquenta e sete minutos),  o Senhor  Presidente, Denício Trindade, 
encerrou a presente sessão, convocando outra para a próxima terça feira dia 
26 no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Centésima décima primeira (111º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia vinte e seis de 
novembro de dois mil e dezenove (26.11.2019), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início  a centésima décima primeira (111ª) Sessão Ordinária 
do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
em exercício, Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador ANSELMO 
PEREIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 
convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler 
a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; ANSELMO 
PEREIRA – 1º Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido o seguinte ofício: Ofício 1300/19 do 
Gabinete do Prefeito – Balancete Contábil da administração direta do mês de 
setembro/2019. Às 9:40hs (nove horas e quarenta minutos), o Senhor 
Presidente CLÉCIO ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Emilson Pereira. O Vereador 
Sargento Novandir, solicitou registro em Ata de seu retorno ao mandato de 
Vereador na data de hoje 26/11/2019. Apresentaram matérias os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente 
da Casa, solicitando aprovação de uma Frente Parlamentar em Defesa do Anel 
Metropolitano de Goiânia (Anel Viário de Goiânia), com a composição dos 
seguintes Vereadores: Anselmo Pereira, Denício Trindade, Lucas Kitão, Álvaro 
da Universo e Sabrina Garcêz, ao Sindicato dos Docentes das Universidades 
Federais de Goiás – ADUFG – Sindicato, à COMURG e SEINFRA; GUSTAVO 
CRUVINEL, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Sessão Especial, em homenagem ao Programa de Gerontologia 
Social/UNATI da Pontifícia Católica de Goiás; DR. PAULO DAHER, Projeto de 
Decreto Legislativo que concede título honorífico de cidadania goianiense a 
José Sérvulo de Carvalho; CABO SENNA, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e ao Governador Ronaldo Caiado; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e SMT; LUCAS KITÃO, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a Política Municipal de uso da cannabis para 
fins medicinais e distribuição gratuita de medicamentos prescritos a base da 
planta inteira ou isolado, que contenha em sua fórmula as substâncias 
Canabidiol (CBO) e/ou Tetrahidrocanabinol (THC), nas unidades de saúde 



pública municipal e privada ou conveniada ao Sistema Único de Saúde – SUS 
no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei  
que dispõe sobre normas relativas à livre iniciativa ao livre exercício de 
atividade econômica e à atividade regulatória do Município e requerimentos 
endereçados a SEINFRA e SMT; PAULO MAGALHÃES, requerimento 
endereçado ao CREA/GO, Defesa Civil Municipal e a Diretoria de Vigilância 
Sanitária e Ambiental; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que inclui no 
calendário oficial de eventos do Município de Goiânia o Dia Municipal de Art 
Deco e requerimentos endereçados a SEINFRA e SMT; DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; MESA DIRETORA, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a criação e denominação de Centro de 
Educação Infantil da Câmara Municipal de Goiânia e dá outras providências; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, Prefeito 
Municipal e SEPLANH; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e SMT; OSÉIAS VARÃO, Projeto de Lei que denomina o Centro 
Municipal de Educação Infantil localizado na Rua Mendanha com Rua RM05, 
APM3 – Residencial Mendanha. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) 
Vereadores presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO 
CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:07 (dez horas e 
sete minutos), o Presidente, Vereador Clécio Alves, passou para a Ordem 
do Dia. Projeto de Lei Complementar nº 013/19 de autoria do Vereador Jair 

Diamantino, altera a redação do § 1º, do artigo. 138, e acrescenta o § 6º, 
também ao artigo, 138 da lei complementar 014, de 29 de dezembro de 
1992, que institui o código de posturas do município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Anderson Sales – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão Mista. Projeto de Lei nº 129/19 de autoria da Vereadora Tatiana 
Lemos, dispõe sobre o fornecimento do vale-medicamento para usuários de 
medicamentos que estejam temporariamente em falta na rede municipal de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Doutor Gian – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 277/18 de autoria do Vereador Zander, 
dispõe sobre implantação de bebedouros e comedouros para cães em Praças 
do município de Goiânia, com parecer da Comissão de Meio Ambiente pela 
Aprovação – Relator: Vereador Felizberto Tavares – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão de Pauta da Ordem do 



Dia do Projeto de Resolução nº 025/19. Projeto de Resolução nº 025/19 de 
autoria do Vereador Cabo Senna, que institui a Medalha Geovane Silva 
Fonseca e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela aprovação, 1ª votação, Relator Vereador Divino 
Rodrigues, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 207/19 de autoria do Vereador 
Anderson Sales, dispõe sobre a publicidade das vistorias periódicas das obras 
de artes de infraestrutura vária na cidade de Goiânia e da outras providencias, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação 
– Relator: Vereador Zander – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Obras e Patrimônio. Projeto de Lei nº 225/19 de autoria do 
Vereador Paulo Magalhães, institui data comemorativa de fundação do bairro 
Vila Redenção e da outras providencias, com parecer da Comissão de 
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: 
Vereador Anderson Sales – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 238/19 de autoria do Vereador Paulo Magalhães, 
estabelece a política municipal de segurança hídrica e gestão das águas no 
âmbito do município de Goiânia, com parecer da Comissão de Meio Ambiente, 
pela Aprovação – Relator: Vereador Zander – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 280/19 de autoria do Vereador Denício 
Trindade, dispõe obrigatoriedade da instalação de película de filtro solas 
(Insufilm) nos vidros laterais dos veículos automotores de transporte coletivo 
“ônibus”, no âmbito do município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação – Relatora: Vereadora Leia 
Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão do Transporte 
Coletivo. Foram aprovados os requerimentos: 12.061/19 do Vereador Doutor 
Gian e 12.226/19 do Vereador Denício Trindade. O Vereador Clécio Alves, 
solicitou 1(um) minuto de silêncio em decorrência do falecimento do 
Apresentador Augusto (Gugu) Liberato. Os requerimentos 12.228 a 12.330 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
12.331 a 12.333 foram enviados à Diretoria Legislativa para ser inserido em 
pauta. Às 10:17hs (dez horas e dezessete minutos),  o Senhor  Presidente, 
Clécio Alves, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

Presidente:                          
 
1º Secretário:                      
 
2º Secretário: 
  



 
 

Ata da Centésima décima segunda (112º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia vinte e sete de 
novembro de dois mil e dezenove (27.11.2019), no Plenário Vereador Trajano 
Guimarães, teve início  a centésima décima segunda (112ª) Sessão Ordinária 
do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente 
em exercício, Vereador ALVARO DA UNIVERSO, leu um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ALVARO DA UNIVERSO 
– Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA – 1º Secretário em exercício; 
ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lida a 
seguinte mensagem: Mensagem nº 079/19 do Gabinete do Prefeito – Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 142/19 ao Projeto de Lei nº 473/17, processo nº 
20172206, de autoria da Vereadora Sabrina Garcez, que determina a 
identificação individual dos bens e direitos a serem alcançados pela 
manifestação da declaração de desapropriação para fins de utilidade pública. 
Às 9:32hs (nove horas e trinta e dois minutos), o Senhor Presidente 
ALVARO DA UNIVERSO passou para o Pequeno Expediente. Usaram a 
Tribuna os Vereadores: Paulo Magalhães e Emilson Pereira. 
Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: DR. PAULO DAHER, 
requerimento endereçado à SMT; FELIZBERTO TAVARES, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa (solicitando realização de Moção de 
Aplausos aos Agentes da Polícia Rodoviária Federal de Goiás pelo sucesso da 
campanha “Policiais contra o Câncer Infantil”; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; CABO SENNA, Projeto de Lei  que 
inclui no Calendário de Eventos do Município de Goiânia o aniversário do 
Conjunto Habitacional Vila Itatiaia; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados 
à SEINFRA; IZÍDIO ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMT; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; PAULO 
MAGALHÃES, requerimento endereçado à SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 
Projeto de Lei Complementar  que altera a Lei Complementar nº. 14, de 29 de 
dezembro de 1992, que instituiu o Código de Posturas de Goiânia, para alterar 
o art. 145 e dá outras providências; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei  que dá 
nova redação aos dispositivos da Lei nº. 9.803 de 28 de Abri de 2016, que 
dispõe sobre a Admissão de Títulos em nível de Pós-graduação “STRICTO 



SENSU”, para efeito de promoção funcional sob a égide dos Acordos firmados 
entre Brasil e os países ibero-americanos, no Município de Goiânia e dá outras 
providências, Projeto de Lei  que estabelece reserva de vagas para mulheres, 
preferencialmente para aquelas vítimas de violência doméstica nos contratos 
feitos pela Administração Municipal; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados à SEINFRA. O Vereador Lucas Kitão apresentou justificativa 
de ausência do Gustavo Cruvinel, o qual estava tomando posse no Comitê 
da Bacia Hidrográfica de Goiás, como membro representante desse Poder 
Legislativo. Outrossim, apresentou também justificativa de ausência do 
Vereador Emilson Pereira, por motivos de saúde. A assessoria de tais 
Vereadores também apresentou Ofício justificando a ausência destes 
parlamentares. Às 09:44hs (nove horas e quarenta e quatro minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 16 (dezesseis) 
Vereadores presentes: ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, IZIDIO ALVES, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ e SARGENTO NOVANDIR. Às 09:57 
(nove horas e cinquenta e sete minutos), o Presidente, Vereador Álvaro da 
Universo, passou para a Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 464/17 de autoria 
do Vereador Anselmo Pereira, denomina a Praça Mauro de Freitas Moraes o 
logradouro público localizado na confluência das Ruas RV-8 com a Avenida 
mangabeiras, nas quadras 8, 9 e 10, Residencial Rio Verde, em Goiânia-GO, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação 
– Relatora: Vereadora Tatiana Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Às 09:57hs (nove horas e cinquenta e sete minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 20 (vinte) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBU, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, IZIDIO ALVES, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO 
CRUZ,TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E 
ZANDER. Projeto de Lei nº 039/19 de autoria da Vereadora Léia Klebia, 
dispõe sobre a instituição da política pública municipal de incentivo a 
separação de lixo nas instituições de ensino, com parecer da Comissão de 
Meio Ambiente, pela Rejeição – Relator: Vereador Lucas Kitão – 2ª votação.  A 
autora da matéria solicitou vistas e o devolveu ao final da presente sessão. 
Projeto de Lei nº 087/19 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto, fica 
instituído nas escolas do município de Goiânia o Programa Conhecer para 
prevenir, que oriente alunos e funcionários em situações de risco, com parecer 
da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Zander – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 



Projeto de Lei nº 205/19 de autoria do Vereador Cabo Senna, torna 
obrigatória a apresentação de plano de contingência para barragens e demais 
empreendimentos, que possam colocar em grave risco vidas humanas ou meio 
ambiente, com parecer da Comissão de Meio Ambiente, pela Aprovação – 
Relatora: Vereadora Sabrina Garcez – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 342/19 de autoria do Vereador Paulo 
Magalhães, institui data comemorativa de aniversário do Residencial Buena 
Vista, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação – Relatora: Vereadora Léia Klebia – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Lei nº 381/19 de autoria do Prefeito Municipal, dispõe sobre o conselho 
municipal do trabalho, emprego e renda – CMTER, e o fundo municipal do 
trabalho e da outras providencias, com parecer da Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos, pela Aprovação – Relator: Vereador Anselmo Pereira – 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Decreto Legislativo nº 044/19 
de autoria do Vereador Andrey Azeredo, concede titulo honorifico de cidadão 
Goianiense ao Senhor Vitor Umbelino Soares Junior pelos seus relevantes 
serviços prestados ao município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação, Relator: Vereador Zander – 
Votação Única. O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a extração do Decreto. Foram aprovados os 
requerimentos: 12.331 e 12.332/19 do Vereador Anselmo Pereira. O 
Vereador Anderson Sales solicitou 1(um) minuto de silêncio em decorrência 
do falecimento do Diácono Oscar Damasceno. Os requerimentos 12.334 a 
12.490 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. O requerimento 
12.491 foi enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta. Às 
10:22hs (dez horas e vinte e dois minutos),  o Senhor  Presidente, Álvaro 
da Universo, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Centésima décima terceira (113º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) 
ano da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia vinte e oito de novembro 
de dois mil e dezenove (28.11.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a centésima décima terceira (113ª) Sessão Ordinária do terceiro (3º) 
ano, da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador  CLÉCIO 
ALVES que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente em exercício, Vereador CLÉCIO ALVES, convidou o Vereador 
ZANDER para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 
convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler 
a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; ANSELMO 
PEREIRA – 1º Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. Não houve Expediente. O Senhor Presidente Romário Policarpo 
convidou a 1ª Dama do Estado de Goiás – Dona Maria das Graças Landim 
Carvalho Caiado(Gracinha Caiado), para tomar assento na Mesa Diretora da 
Câmara, no Plenário, a fim de ser homenageada e para receber a Medalha 
Emival Ramos Caiado, que faz deferência às pessoas que tenham lutado pelo 
combate à corrupção. Apresentaram matérias os seguintes Vereadores: 
LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados a SEINFRA; DIVINO 
RODRIGUES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, 
Governado Ronaldo Caiado, SMT, SEINFRA, SANEAGO, AMMA e COMURG; 
ÀLVARO DA UNIVERSO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 
solicitando moção de aplauso ao Goiás Universo, time feminino campeão do 
campeonato goiano 2019; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei 
que denomina de “CMEI Dom Antônio Ribeiro de Oliveira” o logradouro público 
localizado no Setor Leste Universitário, no Município de Goiânia, Projeto de 
Resolução que altera a Resolução nº 009/96 que institui o Diploma Honorífico 
Professor Colemar Natal e Silva e a Resolução nº 003/2001 que a regulamenta 
e requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, que fique registrado nos 
anais da Casa o Encontro Nacional de Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-
Graduação; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a COMURG e 
SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que dispõe sobre a utilização 
de copos biodegradáveis nos estabelecimentos que especifica; DENÍCIO 
TRINDADE,  Projeto de Lei que considera de Utilidade Pública Municipal a 
Associação Nipo-Brasileira de Goiás – ANBS e dá outras providências e 



requerimentos endereçados a SANEAGO, SEINFRA, SEC e aos familiares do 
Senhor Divino Antônio da Silva; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados a SMT e SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais utilizarem 
copos fabricados com produtos biodegradáveis na forma que menciona; 
PAULO MAGALHÃES,  requerimento endereçado ao Presidente da Casa 
(solicitando realização de audiência pública para tratar sobre possível extensão 
da feira da madrugada). Às 10:22hs (dez horas e vinte e dois minutos) foi 
feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 30 (trinta) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ÀLVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA 
KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 

TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Às 10:23 (dez horas e 
vinte e três minutos), o Presidente, Vereador Romário Policarpo, passou 
para a Ordem do Dia. Veto nº 071/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto 
Integral ao Autografo de Lei nº 119/2019, oriundo do Projeto de Lei nº 108/18 
de autoria do Vereador Felizberto Tavares – Dispõe sobre a exploração da 
atividade recreativa por meio de veículos automotores e rebocáveis 
caracterizados por “trenzinhos da alegria” no município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do 
Veto – Votação Única, Relator: Vereador Welington Peixoto. Foi mantido o Veto 
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto nº 072/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao 
Autografo de Lei nº 118/19, oriundo do Projeto de Lei nº 518/17 de autoria da 
Vereadora Tatiana Lemos – Dispõe sobre a cobrança indevida de valores por 
prestadoras de serviços de natureza continuada, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição do Veto – Votação Única, 
Relatora: Vereadora Léia Klebia. Foi mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Foi aprovado a 
inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei nº 039/19 da Vereadora 
Léia Klébia. Projeto de Lei nº 039/19 de autoria da Vereadora Léia Klebia, 
dispõe sobre a instituição da política pública municipal de incentivo a 
separação de lixo nas instituições de ensino, com parecer da Comissão de 
Meio Ambiente, pela Rejeição – Relator: Vereador Lucas Kitão – 2ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
confecção do Autógrafo de Lei. Às 10:43(dez horas e quarenta e três 
minutos) foi suspensa a Sessão para que fosse realizada Moção de Aplauso 
aos Policiais Militares Jhônatans de Andrade Oliveira e Thiago Rodrigues de 
Oliveira Lima. Após isso, foi passado ao momento de entrega de título 
honorífico ao empresário Rafael Vanucci – empresário do Cantor Felipe Araújo, 



iniciativa do Vereador Lucas Kitão. O Vereador Felizberto Tavares, solicitou 
que registrasse em Ata como visita honrosa o Senhor Isac. Os requerimentos 
12.492 a 12.582 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 12.583 e 12.584 foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos em pauta. Às 11:51hs (onze horas e cinquenta e um 
minuto),  o Senhor  Presidente, Anselmo Pereira, reabriu a presente sessão, 
e a encerrou por falta de quórum para apreciação das matérias, convocando 
outra para a próxima terça feira dia 03 de dezembro no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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